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Sessão Ordinária no 38/2024 

TRIGÉSIMA OITAVA SESSÃO ORDINÁRIA DO SEGUNDO PERÍODO 
LEGISLATIVO DA QUARTA SESSÃO LEGISLATIVA (2024). 

Aos 16 (dezesseis) dias do mês de outubro do ano em curso, às 18h, no 
paço Legislativo Adarias Lopes de Souza, realizou-se a presente Sessão 
Ordinária, sob a presidência do vereador Manoel de Freitas Viana, 
secretariada pelo vereador Isaías Xavier de Aguiar, com a presença dos 
parlamentares adiante nomeados: Marta Maria Maciel Mendonça Gomes, 
Francisco Lopes de Sousa Júnior, Cleto Alves Francelino, Caio Vinícius 
Santana Saraiva, Antônio Adriano Araújo de Queiroz, Félix Sérgio Araújo, 
Joe! da Silva Morais, Maria de Nazaré Alves Borges e Pedro Gonçalves de 
Queiroz. Ato contínuo, o presidente inicia a sessão saudando a todos, 
convidando-os pra juntos, fazer a oração do Pai Nosso, quando a 
vereadora Marta Mendonça dedica a oração a todos os educadores de 
Capistrano, pela passagem do Dia do Professor. Em seguida, solicita ao 
10 Secretário, Isaías Xavier, a autorização da leitura da ata da Sessão 
anterior, que após a sua leitura e apreciação, tem aprovação unânime. 
Com os trabalhos conduzidos pelo 10 secretário, de acordo com o artigo 
44 da Lei Orgânica municipal é iniciado o PRIMEIRO EXPEDIENTE, 
constando a leitura da seguinte matéria: Parecer no 16/2024, da 
Comissão de Constituição e Justiça, tratando de forma favorável 
à Proposta de Emenda à Lei Orgânica do Município de Capistrano 
no 07/2024, de 21 de agosto de 2024, proposta pela vereadora 
Nazaré Borges e demais vereadores: Manoel de Freitas Viana, 
Félix Sérgio Araújo e Marta Maria Maciel Mendonça Gomes, que 
"Inclui o Artigo 1586-A na Lei Orgânica do Município de 
Capistrano, para adotar no Processo Legislativo Orçamentário 
Municipal as emendas impositivas individuais de vereadores e de 
bancadas, previstas na Emenda Constitucional no 86, de 17 de 
março de 2015; na Emenda Constitucional no 100, de 26 de junho 
de 2019; e na Emenda Constitucional no 126, de 21 de dezembro 
de 2022; e dá outras providências". Ato contínuo, o presidente inicia 
o SEGUNDO EXPEDIENTE facultando a palavra aos vereadores. Com a 
fala, o ver. Isaías Xavier ao saudar a todos, comenta sobre os Festejos 
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em homenagem à Nossa Senhora de Fátima, na localidade de 
Bouqueirão, com encerramento no último dia 13; inclusive, neste dia, ele pá 
foi surpreendido com uma linda festa em comemoração ao seu 
aniversário, realizada e custeada pela própria comunidade. Apresenta 
sua imensa gratidão pelo carinho e atenção de seu povo. Felicita ao 
padre Thomas pelo seu aniversário, que é no mesmo dia que o seu , 
parabeniza ainda a sua prima, a professora Elizabete Cardoso, pelo 
lançamento do seu livro "Crianças Pequenas", desejando bênçãos a toda 
a sua família. Informa de sua participação, no dia amanhã, juntamente 
com o presidente Manoel Viana, no Comitê da Bacia Metropolitana de 
Fortaleza; diz ainda que, no próximo dia 30, acontecerá, nesta Augusta 
Casa, uma Reunião da Comissão Gestora da Barragem do Pesqueirão, 
para tratar sobre os cuidados com a mesma. Prosseguindo, a vereadora 
Marta Mendonça, no uso da palavra, faz suas saudações, parabeniza ao 
nosso pároco, o padre Thomas, pela passagem de seu aniversário; aos 
professores, pelo dia em homenagem a estes, desejando que o futuro 
gestor possa valorizá-los mais ainda; e recita urna passagem de Paulo 
Freire, em comemoração ao Dia dos Professores. Lembra que estamos 
no "Outubro Rosa", ressaltando da importância dos cuidados das 
mulheres, em prevenção ao câncer de mama. Informa que, no dia 31 
próximo, haverá nesta Casa, o "Fórum das Adversidades", dedicado 
especialmente às mulheres; e convida a todos a participarem deste 
nobre e tão importante evento. Continuando, o presidente passa à 
ORDEM DO DIA, levando à discussão da matéria em pauta. Com a 
fala, a vereadora Nazaré Borges, propositora da Proposta de 4V 
Emenda à Lei Orgânica do Município de Capistrano no 07/2024, 
ao saudar a todos, faz a justificativa de sua propositura (Emenda 
Impositiva, destinada à aquisição de recursos para a área da 
saúde); e, na oportunidade, já solicita juntamente aos colegas 
reeleitos, Marta e Manoel, que deem continuidade a este projeto, 
futuramente. O presidente Manoel parabeniza à colega vereadora 
por sua proposta, pois se trata de uma Emenda importantíssima 
para o município e especialmente para o povo. Assegura que 
serão cobradas a inclusão e a execução da mesma. E, diante mão, 
informa de que serão necessárias duas votações da matéria em 
debate, sendo a primeira hoje e a segunda na próxima Sessão. E 
que será necessário o mínimo de 08 (oito) votos, para a 
aprovação da mesma. Os vers. Isaías e Marta parabenizam a sua 
colega pela matéria. Posta em votação, a Emenda à Lei Orgânica 
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do Município de Capistrano no 07/20241 acima apresentada, foi 
aprovada por unanimidade, em Primeiro Turno. Logo após, 
verificando que nada mais havia a tratar, o presidente declara encerrada 
a presente Sessão Ordinária; antes, marcando a próxima para quarta-
feira, dia 23 de outubro de 2024. 

,ote 
Manoel de Freitas Viana 
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Pedro Gonçalves de Queiroz 
Vereador 
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